



海外侨胞点赞中国持续扩大开放： 带来了看得见的实惠

据人民日报海外版报道 近一年来,中国向世界持续释放扩大开放、合作共赢的积极信号。对此,海外华侨华人纷纷点赞中国扩大开放的举措,表示愿意作为祖(籍)国和居住国之间的桥梁,推动全球开放合作、共同发展。

给侨胞带来更多机遇

6月28日,中国国家主席习近平在日本出席G20大阪峰会时宣布,中国将进一步推出若干重大举措,加快形成对外开放新局面。7月2日,国务院总理李克强在第十三届夏季达沃斯论坛开幕式上表示,中国将坚定不移推动全方位对外开放,致力于发展更高水平的开放型经济。

“我们的腰杆更硬了。”俄罗斯华侨华人联合总会秘书长、常务副会长吴昊表示,中俄关系正处于历史最好时期,华商在俄罗斯的受重视程度大大提高,两国贸易往来更加便捷。“中国扩大开放潜移默化地

影响着我们的生活,比如莫斯科机场和圣彼得堡机场都有中文的显示牌和广播。扩大开放带来了许多看得见、摸得着的实惠。”

中国扩大开放带给海外华侨华人的机遇不仅在经济领域。菲律宾华教中心交流部主任张杰指出:“如今,海外华文教育发展迅速。我所在的菲律宾华校学生就从400多人增长到1000多人。越来越多的外国人意识到,学习中文可以获得更多商机。我确实感受到中国扩大开放给我们海外华人带来的自豪感、荣誉感。”

“我们要当好向导”

德国汉堡华人华侨协会会长、德国华商一带一路基金会主席张禹华表示,中国市场具有巨大的发展潜力和机遇,中国的购买力也逐步辐射到五湖四海,德国企业深刻认识到在“一带一路”倡议下与中国扩大合作的巨大红利。“我们海外华人要当好向导和带路人,发挥桥梁作

用,将外资引入中国市场”。

英国中华总商会副主席郑荣昌认为,海外华侨华人在助推中国扩大开放方面责任重大、义不容辞。“首先,华侨华人对中国政策法规和法律体系较为熟悉,并且了解居住地的文化、国情以及资本市场的运作模式,在参与中外合作和跨国投资时,不管是帮助中企‘走出去’,还是把外资‘引进来’,华商都有不可替代的价值。此外,华商积累了大量国际商贸经验,在推动政府与社会资本合作、科技成果转化、与国际法律标准对接、人才培养体系引进等方面,可以更好地发挥自己的优势,助推中国开放政策进一步落地。”

“希望在中国改革开放以及中华民族复兴的征程中,我们能够在海外贡献自己的一份力量。”美国华商总会顾问蔡文耀表示,中国不断扩大开放,也让海外华侨华人有机会更好地为祖(籍)国发展贡献力量。

意大利总理府官员会见华社侨领 肯定华人作用

据意大利欧联网报道 近日,意大利总理府部长会议主席卡罗·卡普里亚在罗马会见了意大利华侨华人友好协商会主席季志海。双方就加强华人社会与政府间的交流,不断深化中意企业务实合作,共同推动“一带一路”发展交换了意见和看法。

卡普里亚对意大利华人为促进意中文化、经贸交流,繁荣当地市场经济发挥的作用给予了充分肯定。他表示,意大利华侨华人了解意中国情与文化,希望在意大利侨胞能够发挥自身独特优势,共同推动“一带一路”建设,造福两国民众。

驻南非使馆、华社携手警方 成功解救遭绑架中国商人

据南非华人网报道 近日,两名中国商人在南非约翰内斯堡遭遇绑架勒索,绑匪致电家属索要400万南非兰特赎金。在中国驻南非使馆警务联络处、驻约翰内斯堡总领馆、南非华人警民合作中心与豪登省警方的共同努力下,两名人质于7月17日下午被成功救出。

据悉,这两名中国商人在南非约翰内斯堡华人商城内开店,他们到南非时间并不长。

首届阿根廷世界华裔小姐大赛 初赛举行

据阿根廷华人网报道 近日,首届阿根廷世界华裔小姐大赛初赛举行。比赛分为青年组和辣妈组,参赛选手们身着礼服进行T台走秀展现自己美丽与自信。

接下来,大赛将进行网络投票并在8月4日进行决赛,选出优秀选手参加今年8月在广州举行的世界华裔小姐大赛总决赛。

美国华裔女子入标会被骗10万美元

据美国《世界日报》报道 近日,美国华裔陈女士因同乡做“会头”加入一标会,存放在该会头手中10万美元以期赚取利息,但该会头如今却赖账不肯还钱。

7月16日,陈女士就此事向美国福建同乡会求助。她表示,她将10万美元存款都交给了“会头”,但如今对方却咬准“没钱”二字不肯还钱。陈女士还称,该名“会头”共卷走了十余人的资金,金额巨大,还在布鲁克林地区买房向外出租。

澳大利亚国家博物馆举办“中国文化日”活动

据新华社报道 澳大利亚国家博物馆7月21日举办内容丰富的“中国文化日”活动,吸引当地数千民众前来观看并参与其中。

当天,博物馆大厅内人流不息,热闹非凡。舞台上,舞龙舞狮、京剧《霸王别姬》、太极拳等传统文化表演,不时赢得台下观众的热烈掌声;大厅窗边,书法、剪纸、风筝制作、茶艺和象棋等展示,吸引不少家长带着孩子一起体验;在博物馆外格里芬湖中进行的划龙舟展示,也令不少人驻足观看;湖边的煎饺、煎饼果子等小吃摊位前,很多人在冬日里热气腾腾的香味中排队购买。

9岁的金发小姑娘瓦里娅穿着紫色的汉服裙装,在妈妈陪同下制作手工。她说:“我喜欢中国的手工艺品,颜色和形状都很好看。”



苏格兰福建联合会在格拉斯哥 市政厅举办「一带一路」论坛

本报讯 英国当地时间7月17日下午,一场以“一带一路”为主题的论坛在格拉斯哥市政厅的会议室举行。作为本次论坛的发起和主办方,苏格兰福建联合会会长卢云飞邀请了中国驻爱丁堡领事馆副总领事侯丹娜、领事曾薇,格拉斯哥市副市长安妮·麦科塔格特,副市长格伦埃尔德,副市长西迪基,议员托马斯·科尔,斯特灵市前市长、斯特灵市工党主席麦克·罗宾斯、苏格兰华人总会会长李罗安、苏格兰福建联合会名誉主席、英国里仁国际教育咨询有限公司总经理王立新博士以及来自爱丁堡、格拉斯哥、斯特灵、阿伯丁等地的企业家、华侨社团代表等参加论坛。

论坛由安妮·麦科塔格特主持。安妮多年来一直关注格拉斯哥华人社区的发展,对中国文化有着非常深厚的情感。她在致辞中不仅对本次论坛的举办给予了高度的评价,也对本次论坛及其对未来的影响充满了期待。

卢云飞代表福建联合会致欢迎词,他希望通过本次活动,让更多的英国政商界人士更加深入地了解“一带一路”倡议,更加全面了解其现实意义和深远的历史意义。

侯丹娜为与会的代表做了主旨演讲并回答了一些企业家们提出的问题。

罗宾斯在讲话中回顾今年6月份,在苏格兰福建联合会的精心组织和安排下,他与安妮·麦科塔格特成功地对中国进行了为期10天的访问。期间共走访国内5个省份,参观访问8个城市;与辽宁省沈阳市、南京市江宁区、江西瑞昌市签订了共建友好城市或合作关系的意向协议。罗宾斯先生强调,通过访问,他对中国的经济,文化以及社会发展有了更加全面和深刻的了解。(王立新)

侨领杨功德受联合国总部邀请 参加国际文化日

参加国际文化日

本报讯 7月18日,知名侨领、联合国中华妈祖文化发展基金会董事长杨功德受邀参加联合国传播中华妈祖文化交流活动,美国时代全球广告总裁兼联合国中华妈祖基金会执行会长林泳莉主持座谈会,到会的各国代表热烈讨论并祝贺妈祖文化发展推向全球。

杨功德现为美中经贸科技促进总会主席,曾在美国纽约市政厅升起第一面五星红旗。他在致辞时说,妈祖精神是中华文化的一部分,她“善良大爱、助人为乐”精神永远为世人所学习传颂,今天受邀参加国际文化日传播“世界和平女神”妈祖文化,倾情聚焦世界各地的当代“妈祖人”弘扬大爱精神。杨功德邀请联合国官员和出席座谈会各国文化使者参加9月4日在纽约怡东楼举行妈祖庆典,让来自不同国家的使者分享妈祖文化,向世界传递真善美。(木子)



参加妈祖座谈会的各国文化使者与杨功德合影。